

市区直销店地址: 黄浦区西凌家宅路160号 传真: 021-58233496 销售热线: 合作社地址: 浦东新区大团镇团新村二团1518号 58233820 13671750473

安全卫生天然绿色。中国著名品牌,通过ISO9001、ISO14001和无公害农产品认证。

300亩立体种养示范基地,采用生态循环方法生产无公害绿色农产品

产品介绍:"联手"牌系列桃园散养鸡、草鸡蛋、水蜜桃、翠冠梨、葡萄和时令蔬菜

[异域传真]

韩国宰杀近1500万鸡鸭 创历史新高

韩国农林畜产食品部 (以下 简称"农食品部") 近日发布的 数据显示,今年截至11月底,因 感染高致病性禽流感等原因而被 宰杀的鸡鸭达1446万只, 创下历 年最高纪录。今年年初, 韩国时 隔2年8个月再次出现禽流感疫 情,之后疫情平息,农食品部于 9月4日宣布禽流感疫情完全得到 控制。然而仅过20天之后,全罗 南道部分地区的养鸭场和农场又 出现禽流感疫情,11月全罗北道 金堤市一家养鸭场和庆尚北道庆 州一家农场也出现禽流感疫情 但现在正是猪流行性腹泻开始出 现的时节,预计今冬养猪场将蒙受巨大损失。韩国今年5月底获 "接种疫苗的无口蹄疫国 家"地位,在出现口蹄疫疫情后 又丧失了这一地位, 因此预计出 口难免遭到影响。韩国农食品部 宣布截至明年5月将实施特别防 疫措施, 为防止禽流感、口蹄疫 疫情蔓延全力做好防疫工作。农 食品部将在各级地方政府、防疫 机关和相关团体设置"禽流感和 口蹄疫防疫对策状况室", 切实 落实防疫措施,对全国41个机场 和港湾进行特别检查,加强边境 检验检疫工作。

俄西西伯利亚开建 严寒地带蔬菜培植基地

位于俄罗斯西西伯利亚的 秋明州及汉特曼西自治区正在 修建适合严寒地区的大型蔬菜 培植基地,近日,据位于汉特 曼西斯克市郊25公里的一处蔬 菜基地的负责人介绍、这块面 积3万平方米的蔬菜基地为封闭 式大棚,采用荷兰和芬兰技术, 可配置西红柿、黄瓜等蔬菜, 人工仅需不到70人,年产量3200吨,由于当地天然气价格低廉, 蔬菜基地成本低于欧洲。汉特 曼西自治区共在建3个蔬菜基 地, 秋明州另有6个蔬菜基地在 工程负责人表示,并没有 获知建设蔬菜培植基地是否与 西方制裁引发的农品禁运有关 不过, 据称, 汉特曼西自治区 的蔬菜基地供应量仅可满足当 地20%的农品需求,大部分还要 靠外地输入。

日本奶业规模化发展政策及启示

日本在1961年制定《农业基本法》之后,颁布了一系列法律法规,并在奶业发展的3个不同阶段分别实施了不 同的奶业发展政策,依靠政府的奶业振兴政策和价格支持体系以及强有力的质量监管手段,成功推动了奶业的发展。 因此,吸收并借鉴日本成功的经验,对于构建我国奶业持续健康发展的长效机制具有重要意义。

奶业扩大期发展政策

该阶段的奶业发展政策以1961年《农业基 本法》的实施为背景,鼓励农业生产的扩大和农

为促进奶业发展, 日本政府颁布了一系列 法律法规。为保障奶价稳定,1961年日本政府颁 布《畜产品价格稳定法》和《加工原料乳生产者 补助金暂定措施法》,规定在每个年度开始前提 前指定乳制品稳定下位价格和原料乳稳定基准 价格。对乳制品的价格稳定和促进乳业健康发 展作出了法律保障。1966年,日本政府制定了价 格保护体系,对乳品加工企业提供价格支持和 制定制造业用奶限额(不包括干酪和奶油)。同 年、奶价稳定的标准价被划分为生产厂家付给 农民的标准购买价和农民得到的保护价两种价

除了价格稳定政策,该阶段的奶业发展措 施还包括奶业现代化政策和乳业补贴项目,20 世纪60年代初颁布的《修订奶农振兴法以及土 地改良法》、《修订农地开发机械公团法》、《加工 原料乳生产者补助金等暂定措施法》、《奶农基 本法》大力推进奶业现代化政策。主要内容有: 一是对进口乳制品设立一元化管理机构; 大力整顿原料乳生产基地,实施原料乳价格补 助政策,并对牛奶全体价格实施用途不同的价 格制度;三是设立奶牛主产区,并设专门机构进 行监管; 四是加快奶牛的专业化经营以及牧场 的育成和建设; 五是积极推动大规模奶牛养殖 场的投资经营。该阶段的乳业补贴项目主要集中在供给限额补贴和生产与收入补贴两方面, 供给限额补贴项目专门为牛奶设立,参加该项 目的奶农在限额内可依据奶牛产量直接得到补 贴;生产和收入补贴旨在保护奶牛收益,降低市 场风险,自1961年开始,日本家畜业促进委员 会在乳制品的市场价格低于90%的指导价时, 购买计划内乳制品, 当乳制品的市场价格高于 指导价 4%以上时,委员会则将储存的产品返销 给市场,以此保障奶农利益。

为规范补贴操作流程,1962年日本成立日 本奶业理事会,按照农林水产省的标准对补贴 流程进行管理。价格稳定政策、奶业现代化政策 和乳业补贴政策构成了该阶段日本奶业发展政 策的主要内容,在优惠政策的支持下,日本奶业 得到汛谏发展

奶业调整期发展政策

该阶段的奶业发展政策主要围绕奶业扩大 期的发展政策进行调整和不断完善, 同时开始 关注乳制品质量安全相关政策。乳业补贴项目 方面,1979年,日本政府采用牛奶限额减少亏 损,日本奶业理事会明确饮用奶供给目标,并分 配到其各地的成员组织中, 这些成员组织又将 这些目标分配到更小的协会, 由其确定每个奶

牛场的年度生 产数量目标。

用奶控制项目 的推行,各地区 协会负责目标 落实,若某个地 区的牛奶产量 超过计划数量, 奶业理事会会 对参与者外以 罚金或减少下 一年度的牛奶 配额.1999年 罚金为每千克 40 日元。制定限 额的目的是通

过限制供给,提高牛奶市场价格,从而保证乳制 品行业的利益。1990年,日本颁布了《牛奶营业 管理规则》,规定对中小学学生的午餐奶销售进 行补贴,以及对婴幼儿、老年人等家庭购买牛奶 进行补贴

乳制品质量安全政策方面, 日本政府早在 20世纪50年代就颁布了《饲料品质改善法律> 和《关于乳以及乳制品成分规格省令》等法规对 乳制品质量进行监管。1995年,《综合卫生管理 制造过程》颁布,规定乳制品行业应用危害分析 和关键控制点系统,以此提高乳品卫生控制。

奶业综合发展期政策

该阶段奶业发展政策不仅关注乳制品行业 促进政策, 针对奶牛养殖的环境污染防治政策 也日益得到重视。

随着日本奶业规模化、集约化的不断推进, 奶业进入综合全面发展的新时期, 奶业补贴政 策由差额补贴改为直接补贴。2001年成立生产 者/政府联合紧急基金,该基金来源于农民按其 制造用奶产量的支付和政府拨付, 用于奶价下 降时为奶农提供紧急资金补贴, 具体为若当年 奶价低于前3年的移动平均价格,该基金则支 付给奶农80%的价格差额。

2000年日本雪印牛奶中毒事件引起政府对 乳制品质量安全的高度重视,2002年日本新的 法规出台,禁止乳品企业将含有乳粉的乳制品 简单标明为"牛奶(milk)",把市面上的饮用奶划 分为6类。2003年颁布《食品安全基本法》,重点 强调包括乳制品在内的食品安全问题。2009年 《食品、食品添加剂的规格和标准》颁布,全方位 监测乳品安全,针对兽药残留制定了418项指

集约化、规模化的经营虽然实现了日本奶 业的现代化,同时带来一系列的环境污染问题。 1995年,日本颁布《综合卫生管理制造过程》对 句括奶牛养殖场在内的畜禽养殖场粪便综合外 理设施做了相关规定。1999年颁布的《家畜排泄 物法》则明确了规定了因家畜饲养而造成的环 境污染处理问题。同时,为减轻奶牛养殖场经济 负担,1999年启动"减少奶牛场环境负担支持项 目",对奶农因采取控制养殖场牛粪污染而产生 的额外成本流失提供补贴,补贴数目与养殖场 的牧场或草场规模有关,鼓励对环境不造成威 胁的情况下对粪便进行深加工。2002年,该项目 补贴额为96亿日元

总体来讲, 该阶段的奶业发展政策在奶业 补贴政策的基础上更加关注乳制品质量控制和 奶业环境污染防治方面。

对我国的启示

完善奶业补贴体系 保障奶农利益

我国目前的奶业补贴政策多为固定补贴项 目,缺乏与当期价格挂钩的不固定补贴项目。应 借鉴日本的生产者/政府紧急基金,当年度平均价格低于前3年的移动平均价格时,启动该基 金,对价格差额予以补贴,最大限度地保障奶农 在奶价下跌时的利益。

加大奶业政策扶持力度,促进奶业合理发展 由于饲养成本高、单产低等原因,奶牛养殖 业在我国属于弱质产业。为增强我国奶业的行

业竞争力,应进一步加大奶业政策扶持力度,增 加补贴项目、扩大补贴范围、提高补贴标准,最 大限度利用绿箱、黄箱补贴政策进行政策扶持。 增强乳制品监管体系,保障乳制品质量安全

与日本相比, 我国乳制品监管体系更加薄

弱,存在乳制品监管部门相互推诿、责任界定不 明确等问题。我国应充分完善乳制品监管体系, 明确各部门监管职责,定期修订相关法律法规, 建立乳制品安全预警体系, 防止乳制品质量安 全事件发生。

新主体.人物

质期、晚上熄灯去"听鸡"……这些都是37岁 的王红兵关心的事情。王红兵,河南省红兵禽 业合作社理事长,人称"鸡司令"。现在,这个 合作社已经从最初的12家养殖户. 发展到 628 家养殖户,涉及地域已辐射开封市周边

小贩变身"鸡司令"

-记河南红兵禽业合作社理事长王红兵

的600多个村庄 养鸡规模达260万只 年销 售鲜蛋 51480 吨, 年产值 4.2 亿元。

1993年,因为父亲突然离世,刚刚完成 高中学业的王红兵为了扛起养家重担, 揣上 家中仅有的300多元,走乡串户贩卖鸡蛋,并 逐渐从一个蹬三轮收鸡蛋卖鸡蛋的小商贩, 变成了从外地向家乡调鸡蛋的大商户。2006 年,王红兵和12家养殖户商议后,注册了开 封市尉氏县红兵禽业专业合作社。"鸡司令" 不仅卖鸡、卖鸡蛋,还开始养鸡

从事养殖业的王红兵很重视禽流感预防 工作。"禽流感全靠预防,预防不能计较成 本。"王红兵说,按照合作社现在的模式,每一 到两个月就要给鸡做一次"保健",每一只鸡 要补贴几角钱 农户如果把这个理解为纯投 入,就很容易让疫情趁虚而入。王红兵还特别 总结了一套"听鸡"的方法——"鸡舍熄灯后, (人)悄悄从鸡舍这头走到那头,如果静到能 听见针掉到地上的声音,说明鸡没问题"

尽管合作社安全度过了几次大规模疫 情,但是行情的冲击却是难免的。这也是王红 兵组建合作社的初衷:"单打独斗是小船,大 家在一起可以变成一艘能乘风破浪的大船。" 合作社给农户提供统一鸡苗、统一饲料、统一 防疫、统一技术、统一品牌和统一销售。据称, 农户加入合作社,每1000只鸡一年可多收入

2012年,"鸡司令"王红兵再次发力,又

投资 1200 多万元 着手筹建河南省生态循环 农业示范基地。他的理想是"让现在的农民实 现由农民到产业工人的华丽转身"。这其中也 包括 103 名残疾人。

此前,王红兵通过周边8个村的村干部, 为残疾户家庭逐一建立档案, 根据各个家庭 的不同情况,量身定做帮扶措施。比如每年两 次的米、面、油、猪肉的分发,每人一天一枚鸡 蛋的承诺等。但是,"我天天发水吃,不如给他 打一口井。"王红兵希望能让一个人带动一个 家庭的发展,现在,已经有一部分残疾人在合 作社找到了合适的工作岗位。

现在,"鸡司令"王红兵就等厂房盖好、生 产线建好,然后大展宏图。 崔玉娟

三四千元